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Oggetto: disposizioni del Dirigente Scolastico

Al fine di tutelare la sicurezza degli alunni e consentire il regolare svolgimento delle lezioni, il Dirigente Scolastico dispone quanto segue:

· A partire dal 1° febbraio 2018 potranno avere accesso al cortile della scuola esclusivamente le macchine fornite di apposito pass, pertanto i genitori degli alunni diversamente abili e coloro che per motivi di salute certificati hanno necessità di parcheggiare all’interno della scuola, sono invitati a ritirare i pass, nei giorni 30 e 31 gennaio, presso l’Ufficio del Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi dott. Luigi Oliva.

· Visto il perdurare dei ritardi degli alunni all’ingresso della prima ora, a partire dal 1° febbraio non sarà consentito l’ingresso dopo le otto e dieci, pertanto si potrà entrare alla seconda ora, fermo restando che per la prima ora verrà segnata l’assenza

· Per ciò che concerne l’uscita anticipata occasionale degli alunni, la richiesta, debitamente motivata, dovrà essere effettuata presso l’ufficio del Dirigente Scolastico, o, in sua assenza, del Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi.

Si confida nella abituale collaborazione delle famiglie affinché tali disposizioni vengano rispettate
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